



En recuerdo, contento y admiración

POR EL

TERCER CONCILIO DE TOLEDO

(8-9 DE MAYO DEL AÑO 589 DE JESUCRISTO)

y en memoria gratísima de los

Arzobispos, Obispos, gran Rey Flavio Recaredo, Reina su esposa Bada, Abades, nobles y representantes que concurrieron y pueblo que asintió a la proclamación de la unidad católica del Estado español; fundamento de su gloria, de su grandeza, de su unidad y de su bienestar y poderío pretéritos seculares

EN LOS CRÍTICOS MOMENTOS

en que el pueblo español, que no apostató de su fe católica y de su Patria, se ha lanzado a la gran rota contra los hijos espurios de España que concibieron la satánica idea, determinándose a ejecutarla, de acabar con la civilización cristiana de veinte siglos

La unidad católica que surgió de la unidad de fe en el Concilio III de Toledo, hizo la unidad de España, que realizaron los Reyes Católicos. Si queremos lograr la nueva España una, no se podrá lograr, sin que la Religión católica sea verdaderamente la única religión del Estado.

† Manuel, Arzobispo de Burgos.

Prueba la sana crítica histórica, y la aceptamos de muy buen grado los que somos providencialistas por fe y por imperio de la razón, cómo Dios prepara los acontecimientos en forma sorprendente, para salvar a las generaciones del mal moral y físico en que viven.

El tercer Concilio toledano y sus precedentes son motivos históricos que, en meditación seria, dan el resultado que se concreta en la tesis sentada.

La herejía arriana andaba desafiada en la Galia Narbonense; el obispo Athaloco (al cual el vulgo llamó «Arria») se hizo feroz arriano; los condes Graniſta y Bildigerno se pusieron a su lado; y todos enfrentados al rey; y, cuando el proselitismo arriano adquirió pujanza, Dios arrancó de esta vida al obispo apodado «Arria». Los condes arrianos y rebeldes son vencidos por el ejército del rey Recaredo.

Las buenas disposiciones del rey hicieron a este procurar, en la era de paz, por la bienandanza de su pueblo; y en ello se complacía cuando el rey Guntrando, deseando vengar las derrotas pasadas, ordenó a uno de sus mejores generales, que, al frente de grueso ejército, invadiera las tierras de la Galia, pertenecientes a los godos. Recaredo respondió enviando su ejército, que chocó con el francés; y, como éste le venciera en primera arremetida, los godos tuvieron que refugiarse y rehacerse en Carcasona. Reorganizados los godos cargaron contra los franceses victoriosos y engreídos, y, no obstante la fuerza moral que da el triunfo, causaron tal derrota a éstos, que la mayor parte, con su general, quedaron muertos en el campo de batalla; huyendo a la desbandada los demás.

¡Juicio inexcrutable de Dios, que

de esta suerte dispone las cosas humanas!

Las tremendas asechanzas y los criminales planes del arzobispo arriano Sunna, en los cuales anduvo mezclado el que después fué rey, Witerico, fueron la continuación del azaroso comienzo del reinado de Recaredo. Según aquellos, debían morir el arzobispo Mausona, vuelto a Mérida en pago de su fe y virtudes, por deposición del arriano Sunna, y el duque Claudio, gobernante de Lusitania, y sincero católico; y sabido es que Witerico, al requerir la espada, no pudo sacarla y se frustró el horrendo delito. Como se frustró la bien urdida conspiración de atacar, utilizando espadas escondidas en carros de trigo, el paso de una procesión; en la cual había de morir el buen arzobispo Mausona. Las espadas se volvieron contra los que habían de utilizarlas en sacrilegos crímenes. El obispo Sunna escapó a África; Witerico, arrepentido de su primera acción delictiva, fué perdonado por delatar la siniestra trama; y recibieron su sanción el conde Paulo y Vacrila.

Espantosos fueron los sacrilegios del obispo Uldida y de la reina Gosuinda; y, para desembarazar el camino señalado por Dios, el primero fué al destierro y la segunda murió.

Pretendió el rey Guntrando el desquite de su derrota; y humanamente la victoria debió ser suya, por haber logrado invadir y dominar la Galia Gótica con un ejército enorme:

La unidad católica española

El tercer Concilio toledano

sesenta mil hombres, de a pie y de a caballo.

La victoria que el rey Recaredo alcanzó, con su ejército mandado por su flet duque Claudio, sobre el francés fué tan decisiva que puede asegurarse quedó deshecho el ejército invasor. San Isidoro reputa esta derrota de verdadero milagro; por haberla alcanzado el ejército godo, siendo reducidísimo en número, contra un enemigo formidable.

Salvado el rey Recaredo de la conjura para quitarle la vida, en la cual el protagonista principal era el noble—sin nobleza en el alma—Argimundo, su camarero, el reino y el rey quedan dispuestos para la unidad católica; en el tercer Concilio toledano.

¡Qué de vicisitudes, como a vuestra pizma, quedan sintetizadas, permitió Dios para probar al gran rey Re-

Mañana domingo, con motivo de la festividad de la Unidad Católica, engalanad vuestros balcones

caredo! Como si los desengaños, obtenidos con tan terrible prueba, hubieran sido necesarios para la purificación y fortaleza del buen espíritu del rey. Una de tantas pruebas que Dios consiente incidir sobre los suyos; pero sin dejarles pecar.

Se reúne el Concilio III en Toledo, con asistencia de setenta obispos; de los cuales cinco eran arzobispos.

El Concilio se abre con una magnífica y lacónica invocación del rey Recaredo, dirigida a los reverendísimos sacerdotes; como los llama el rey.

El rey, que era católico, hace pública, solemne y ejemplar confesión de fe católica, apostólica y romana; le sigue la reina Bada que abjura de todo error arriano y confiesa la fe católica. El ejemplo de los reyes es imitado por ocho obispos y cinco nobles del reino, que abjuraron del arriano y se abrazan a cuanto creen y confiesa la Santa Iglesia Católica.

La segunda parte del Concilio fué dedicada a la promulgación de los 23 cánones sobre reforma de costumbres y disciplina eclesiástica.

De entre estos cánones hay dos muy providentes en favor del pueblo: uno prohibiendo que los judíos ejerzan cargos públicos y tengan concubinas y esclavas cristianas.

La sabiduría y previsión de este canon son notorias por la mala conciencia judía y el no reparar en medios en el propósito de adquirir y

acrecer riquezas; sirviéndose del oro para corromper los corazones.

Otro que imponía la celebración anual de concilio provincial (téngase en cuenta que los Concilios toledanos fueron asambleas mixtas), asistiendo a él, por orden del rey, los jueces de los pueblos y los recaudadores de tributos; con el fin de que los señores obispos (máxima garantía por su virtud y saber) examinasen la conducta de unos y otros y apreciaran si ejercitaban justicia y gravaban en demasía a los pueblos.

Era natural que un Papa, de tan gran memoria como Gregorio Magno, se recreara con tan fausto acontecimiento y escribiera haciéndose lenguas de acto tan trascendente para España y para el mundo.

Y no en vano tuvo el gran rey Recaredo su asesor en prelado tan santo y eminente como el arzobispo Leandro, de Sevilla.

España, en todas sus generaciones, no agradecerá bastante, al gran rey Recaredo, su confesión pública de fe católica; porque fué el cimiento soberano en el cual se fundaron todas las proezas espirituales, científicas, artísticas, guerreras, de conquista, de civilización y de descubrimiento de un nuevo mundo para rendirle, después de sacarle de la superstición y de la barbarie, a Dios y a España.

¡Feliz fecha; feliz acto: el ocho-nueve de mayo del año 589 de Jesucristo; y la reunión del tercer Concilio toledano!

La imperial ciudad, aunque con otros muchos méritos, tenía este singularmente extraordinario para que la Providencia de Dios no permitiera que, sobre ella, triunfase la barbarie última que superó, con grandes cruces, a cuantas barbaries en el mundo han sido.

FRANCISCO ESTEVANZ

"Saludo a Franco: ¡Arriba España!"

Se han mejorado y consolidado las líneas avanzadas del frente de Vizcaya

DEL FRENTE DE VIZCAYA

La conquista de importantes alturas del Sollube

Vergara.—Desde bien temprano la aviación empezó a dar señales de vida, libamos en el coche, a las seis de la mañana, por esta carretera recién conquistada y ya el zumbido de los motores aéreos acompaña nuestro viaje. El día no podía ser más propicio y en la tersa tela azul del cielo, se veían claros y distintamente los grupos de nuestros escuadrillas; tres de a tres en triángulo, cada grupo equidistante, sin romper la igualdad de los lados, con un ritmo igual, iban unos, volaban otros, surcando el aire por diversos puntos, de forma que ha habido momentos en los que el cielo se veía cuajado de relucientes zumbidos.

Y a la vez, las baterías de nuestra artillería iban dando fe de vida. Había que culinar el Sollube, donde el enemigo se debate en los últimos estertores de una agonía que no es solo de la muerte de ese monte, privilegiadamente situado, sino tal vez del fin de Vizcaya.

Por eso, porque lo saben se resisten pasivamente. Pero aquí se está repitiendo un fenómeno muy frecuente en los rojos y sobre todo en este frente vizcaíno. Y es: que el enemigo, por ejemplo, cuando nuestros aviones y nuestros cañones concentran toda su eficacia sobre Sollube, Sollube calla. Y habla en cambio la artillería enemiga desde Machichaco, batiendo la carretera de Bermeo, por donde cruzan inofensivos gentes. Así jugaban al blanco con todos los coches que pasaban por dicho sector, sin dar en la diana, pero cumpliendo su misión de batar un camino que no tiene el menor objetivo militar.

Son as fests separatistas rojos. Les atizan por un lado y aguantan la paliza y hacen puntos sin importancia, solo por el gusto de asustar o actuar de «somoros».

Mientras les pegamos aquí donde se va guerra, ellos bombardean Valladolid, Zaragoza y está cárrera hermanea. Valientes que son «o así».

Cuando me alejo de este frente, el humo y las llamas ponen un arón fe gloria sobre el Sollube, en cuyo ápice no tardará en flamear la bandera española, nunca más española y más santa que empujando estas crestas del feudo de Napoleónchú, y de su aventajada cuadrilla.

De regreso por Guipúzcoa y Durango, mientras van y vienen los aviones y los cañones de aprovisionamiento surcan la carretera en un alarde de potencia y de orden de nuestra maravillosa organización bélica, voy notando que las poblaciones por donde paso van normalizando su vida y vuelven a ellas los vecinos que se vieron obligados a emigrar par salvar sus vidas y las de los suyos.

Algún día se hará la debida justicia a esta labor impropia de ir limpiando los rescoldos que han dejado los rojos-askatutas, abasteciendo y organizando la marcha de todos estos pueblos esquilma-dos, destrozados, faltos de todo.

Cuanto se diga en este aspecto y en todos, será poco. Durango por ejemplo, quedó vacío totalmente Ni rastro humano, ni una vivienda en condiciones de albergar a nadie. Pues día a día noto cómo la vida va cobrando su ritmo, y el pueblo adquiriendo en lo que cabe su aire normal.

Este es nuestro mayor orgullo y timbre de gloria. Ir haciendo de un montón informe de ruinas, un núcleo vital, católico y español, precisamente en aquellos lugares en que más se cebo el odio a catolicismo y a la hispanidad.

Mañana será otro día. Otro día fatidico para esta ensalada ruse-separatista. Nuestras tropas y nuestros aviones han trazado ya en el cielo azul de hoy, el «Mane Teel Fares», conminatorio e inapelable.

«La comedia e finita», podrá habbuerc muy pronto ese farsan te, malo y tonto que se creyo presidente de una república de verdad y no es más que un chocolatero al que le han dado con el molinillo en medio de la «crestas».

Vitoria.—A juzgar por las impresiones que llegan a retaguardia el día de hoy ha sido de relativa actividad, excepto en el Sollube, donde nuestras tropas han continuado las operaciones iniciadas ayer con la conquista de importantes alturas.

Una emisora, esta tarde, comentando el avance de nuestras tropas, decía que ni Ochandiano, ni los Inchorras, ni Elgueta, ni ninguna de las conquistas logradas hasta ahora, tenía la importancia decisiva de este formidable núcleo de Sollube. Para dar idea a los asturianos de lo que en este frente representa tan codiciado macizo, se les decía que tanta mayor trascendencia representaba para los nacionales como el Naranco en Oviedo.

Evidentemente es así, y por eso los separatistas ofrecen la resistencia que si no la hacen vendida ya lo será muy pronto.

Hoy, Radio Bilbao, no daba muestras de optimismo. Se ha limitado a hacer comentarios sobre lo sucedido en Guernica, para desviar la atención de su retaguardia hacia un punto que ya no ofrece duda. Cuanto la barbarie marxista ha realizado en el histórico pueblo está suficientemente discutido y aclarado.

Luego se ha extendido en comentarios sobre vaciedades. La cosa era cumplir el compromiso de hablar para el público, sin decir nada práctico.

Únicamente ha señalado una acometida fuerte de nuestros soldados en la parte de Sollube, de cuyas inmediaciones la aviación nacional consiguió desalojar a los milicianos marxistas de unos picos, que logró incendiarlos, destacando que la ofensiva de hoy fue muy violenta.

Buena prueba del poderío de nuestro Ejército, que vencerá las dificultades y al fin conseguirá lo que el mando ha dispuesto.

Es lo único que merece reseñarse de cuanto ha dicho la emisora marxista.

Esta tarde ha dado también esta emisora un encargo, entre otros muchos para Tarrasa. De Barcelona le han respondido que era imposible poder cumplimentarlo por la grave situación que allí atraviesan. Y como nota curiosa se le ha preguntado a Bilbao desde Madrid qué tal tiempo hacía, respondiéndole que ahora había calma, pero que amenazaba una fuerte tormenta, sin saber por qué parte sobrevendría.

Por lo que se ve, los bilbaínos la esperan de un momento otro.

Juzgado especial militar número 12 de la plaza de Madrid.

REQUERIMIENTO.

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del ministerio de Agricultura de Madrid u organismos dependientes del mismo, Institutos de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc., etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno oyo, tuviesen su residencia en la plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos, domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios, que de no hacerlo, pueden sobrevenirles.

Talavera de la Reina 30 de abril de 1937.

En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

La sublevación anarquista en Barcelona

Ayer continuaron encarnizados combates

Cerbère.—A juzgar por lo que transmitía ayer la emisora Radio Asociación de Barcelona, durante el día prosiguieron los combates encarnizados en las calles principales y en los barrios extremos de la capital.

Estos combates adquirieron mayor intensidad en los barrios de las afueras, siendo muchas las víctimas.

En todo el día de ayer no se trabajó en ninguna parte, estando suspendidos todos los transportes, excepto una línea del Metro, sobre la que circularon unos cuantos trenes.

Los establecimientos de comestibles se abrieron solamente dos horas por la mañana.

Los periódicos aparecieron, pero con reducción de páginas.

El general Pozas se dedica a organizar la lucha contra los revolucionarios.

Companys pide el desembarco de fuerzas francesas

Perpignan.—Una noticia que conviene recoger con reservas, puesto que su confirmación cambiaría completamente el aspecto internacional del problema catalán.

Según esos informes facilitados por una persona de responsabilidad, el presidente Companys ha llamado a la Oe-n, ralidad al oficial francés que manda los buques de esa nación que se hallan en Barcelona.

Este oficial ha respondido favorablemente a la demanda de Companys y se dirigió a la Generalidad bajo la vigilancia de un destacamento de 200 fusileros marinos.

El presidente Companys ha rogado al oficial francés que desembarque el mayor número posible de tropas bajo pretexto de salvaguardar la vida y los bienes extranjeros y, sobre todo, para imponer la calma en la ciudad, donde la presencia de los marinos franceses puede evitar a los catalanes que sigan matándose.

El oficial francés ha puesto el hecho en conocimiento de sus jefes y esta proposición se ha transmitido al Gobierno de París.

«Deponed las armas, si seguis lanchando triunfará el fascismo»

Barcelona.—Uno de los cabecillas de la situación de Barcelona ha hablado por radio dignándose a los que pelean en calles y plazas. Ha dicho lo siguiente: «Es inconcebible, camaradas de la CNT, camaradas de la FAI, camaradas guardias de Asalto y guardias republicanos, es incompreensible, digo, que hayáis adoptado esta actitud vil y cobarde. He visitado esta tarde algunos de los hospitales de Barcelona y os aseguro que he sufrido la impresión más dolorosa. He visto muertos y heridos amontonados. He identificado tres de los mejores camaradas de nuestras organizaciones. He reconocido también a camaradas que, desde meses vienen peleando heroicamente contra el enemigo común.

Es preciso que cese, pues, esta situación insostenible. No son solamente razones de orden sentimental las que invoco, sino razones de orden militar: seguir así es perder la guerra. Víctor Gómez ha dicho: en nombre del POUM: Deponed las armas, pues si continúa peleando, provocará la victoria del fascismo.

En nombre de la CNT. Perderera ha dicho que ni durante la dictadura del general Primo de Rivera, ni en el mes de julio de 1936, Barcelona ha atravesado una situación tan crítica.

Por más que los cabecillas bolcheviques y separatistas se desganitan ante los micrófonos de sus emisoras, el populacho continúa destrozándose en las calles, en una de las guerras intestinas más canchetas y sangrientas que jamás se hayan conocido».

Edicto

Juzgado especial militar número 12 de la plaza de Madrid.

REQUERIMIENTO.

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del ministerio de Agricultura de Madrid u organismos dependientes del mismo, Institutos de Reforma Agraria, Instituto Forestal, Comisión Mixta Arbitral Agrícola, etc., etc., y que hayan sido declarados cesantes por el Gobierno oyo, tuviesen su residencia en la plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial, que actúa en Talavera de la Reina, expresando con toda claridad sus nombres, apellidos, domicilio, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios, que de no hacerlo, pueden sobrevenirles.

Talavera de la Reina 30 de abril de 1937.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

¿Normalidad?

Barcelona.—(Noticias oficiales de las 20,45 horas).—Hoy puede decirse que la normalidad se ha restablecido en Barcelona. Las organizaciones obreras han contribuido eficazmente a la calma que se siente ya en las primeras horas de la noche.

En algunas calles del centro de la capital han desaparecido algunas barricadas y los tranvías y el Metro han reanudado esta tarde sus servicios. La jornada, pues, puede considerarse como de calma.

Los clientes abrieron sus puertas a las 10 de la mañana, invitaban a abrir a los que los establecimientos que los cerrados.

En las Generalidad el aspecto cambió completamente y se pudo sentir la tranquilidad que se había restablecido en el gobierno, continuando reunido en sesión permanente.

Las barricadas continúan levantadas con Rafael Vilella, Comorera, quienes manifestaban podían darse por terminadas ya por los trabajadores fascistas.

En el Palacio de la Audiencia se seguía las precauciones.

Emisora multada por los juos

La Habana 8 (madrugada).—Los comunistas de Girona, se han hecho cargo de algunos servicios en la ciudad y han hecho presionar suyo al comisario especial que había enviado la generalidad a reprimir la sublevación.

Barcelona.—(Noticias oficiales de las 20,45 horas).—Hoy puede decirse que la normalidad se ha restablecido en Barcelona. Las organizaciones obreras han contribuido eficazmente a la calma que se siente ya en las primeras horas de la noche.

En algunas calles del centro de la capital han desaparecido algunas barricadas y los tranvías y el Metro han reanudado esta tarde sus servicios. La jornada, pues, puede considerarse como de calma.

Los clientes abrieron sus puertas a las 10 de la mañana, invitaban a abrir a los que los establecimientos que los cerrados.

En las Generalidad el aspecto cambió completamente y se pudo sentir la tranquilidad que se había restablecido en el gobierno, continuando reunido en sesión permanente.

Las barricadas continúan levantadas con Rafael Vilella, Comorera, quienes manifestaban podían darse por terminadas ya por los trabajadores fascistas.

En el Palacio de la Audiencia se seguía las precauciones.

Siguen las barricadas

Barcelona.—(Noticias oficiales de las 20,45 horas).—Hoy puede decirse que la normalidad se ha restablecido en Barcelona. Las organizaciones obreras han contribuido eficazmente a la calma que se siente ya en las primeras horas de la noche.

En algunas calles del centro de la capital han desaparecido algunas barricadas y los tranvías y el Metro han reanudado esta tarde sus servicios. La jornada, pues, puede considerarse como de calma.

Los clientes abrieron sus puertas a las 10 de la mañana, invitaban a abrir a los que los establecimientos que los cerrados.

En las Generalidad el aspecto cambió completamente y se pudo sentir la tranquilidad que se había restablecido en el gobierno, continuando reunido en sesión permanente.

Las barricadas continúan levantadas con Rafael Vilella, Comorera, quienes manifestaban podían darse por terminadas ya por los trabajadores fascistas.

En el Palacio de la Audiencia se seguía las precauciones.

Artillería y carros de asalto

Roma.—La Prensa barcelonesa de hoy, además de las noticias oficiales, pide que la Junta Abastecimiento hace un gran esfuerzo para proveer de víveres a la población que se encuentra comiendo desde el pasado lunes.

De Toulon han salido dos torpederos franceses con rumbo a Barcelona, a fin de proporcionar a su tripulación al consumo acusado de fascista.

Se dice también que han para Barcelona artillería y un de asalto, procedentes del frente de Aragón.

Violento combate

Roma.—Comunican de Barcelona que las luchas que estallaron en Barcelona, se han extendido a toda la región. Durante el día de hoy se ha registrado un violento combate en las inmediaciones de Tortosa, entre los huérfanos de Valencia, que se dirigen a Barcelona para proteger a la Generalidad y los anarcosindicalistas.

Se ignora el resultado de la lucha.

Piden que entren al trabajo

Barcelona 7 (21,55 horas).—Noticias oficiales. El presidente de la Audiencia pone en conocimiento de sus empleados que mañana sin falta se reintegran al trabajo, so pena de sanciones gurosas.

El Consejo directivo de la Generalidad comina a todos los trabajadores empleados en dicho organismo colectivo, que mañana sin excepción se presenten en sus respectivos puestos.

El Comité del Vestido pide saber a todos sus empleados mañana, sin pretexto alguno, serán presentarse al trabajo o que no lo hagan, sería considerado como facciosos.

Dueños de algunos servicios

Paris 8 (madrugada).—Los comunistas de Girona, se han hecho cargo de algunos servicios en la ciudad y han hecho presionar suyo al comisario especial que había enviado la generalidad a reprimir la sublevación.

Barcelona.—(Noticias oficiales de las 20,45 horas).—Hoy puede decirse que la normalidad se ha restablecido en Barcelona. Las organizaciones obreras han contribuido eficazmente a la calma que se siente ya en las primeras horas de la noche.

En algunas calles del centro de la capital han desaparecido algunas barricadas y los tranvías y el Metro han reanudado esta tarde sus servicios. La jornada, pues, puede considerarse como de calma.

Los clientes abrieron sus puertas a las 10 de la mañana, invitaban a abrir a los que los establecimientos que los cerrados.

En las Generalidad el aspecto cambió completamente y se pudo sentir la tranquilidad que se había restablecido en el gobierno, continuando reunido en sesión permanente.

Las barricadas continúan levantadas con Rafael Vilella, Comorera, quienes manifestaban podían darse por terminadas ya por los trabajadores fascistas.

En el Palacio de la Audiencia se seguía las precauciones.

No habrá España Unida

Grande si no existe Unión de Fe en la Unidad Católica.

Comunicados oficiales

Noticias del Cuartel general del generalísimo.—Sección de información.—Estado Mayor.

Boletín de Información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día 7 de abril.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedades con cañoneo.

Frente de Vizcaya.—En el día de hoy se ha llevado a cabo una mejora y consolidación de las líneas alcanzadas en el día de ayer.

Dos intentos de reacción enemiga efectuados por las reservas y que trataban de reconquistar las posiciones, fueron rechazadas con grandes bajas.

Se han pasado a nuestras filas gran número de milicianos y muchos vascos evadidos de la zona roja.

Frente de Santander.—Un intento enemigo en Cilleruelo de Brieda fué rechazado con grandes bajas para el enemigo.

Frente de Madrid.—Se ha realizado una operación en el sector Sur del Tajo, en las inmediaciones de Toledo, adelantándose nuevas líneas en cinco kilómetros y descomgestionando por este frente los alrededores de la ciudad, habiéndose rebasado los atrinchamientos enemigos.

Frente de Asturias.—Un intento de ataque en el sector asturiano, costó al enemigo un crecido número de bajas al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades.

Frentes de Avila y Soria.—Sin novedades.

Una memorable fecha

Era el mes de mayo de 1889, siendo Vicario de Cristo en la tierra Su Santidad el Papa León XIII, de feliz recordación y regia los destinos de la Iglesia burgalesa el Excmo. Sr. Arzobispo don Manuel Gómez-Salazar y Lucio Villegas. Este humilde Prelado dirigió al Cielo y fieles, con motivo de conmemorar la fecha gloriosa del XIII centenario del tercer Concilio de Toledo, el de la Unidad Católica y el de la Unidad Nacional, una circular dando a conocer los actos religiosos que habían de tener lugar en esta capital diocesana y en los pueblos todos del Arzobispado.

Los actos consistieron en un solemne Triduo de acción de gracias por los favores dispensados a España desde la fecha en que el Rey Recaredo abjuró del arrianismo y proclamó la Unidad Católica. Dicho Triduo se celebró los dos primeros días en la parroquia de San Lorenzo el Real, con misa solemne a las diez y media y exposición de S. D. M. profesión de fe, letanía de los Santos, Santo Dios y reserva.

Por la tarde de dichos días, a las siete, después de exponer el Santísimo se rezó el rosario, al que siguió el sermón, a cargo de un R. P. de la Compañía de Jesús, profesión de fe, estación, Santo Dios, bendición y reserva.

El último día del Triduo el Excmo. Sr. Prelado tuvo Misa Pontifical en la Catedral, que fué cantada a toda orquesta, sermón, profesión de fe y reserva del Santísimo.

La función de la tarde, se celebró a las cinco, y consistió en una solemne procesión que recorrió las calles más principales de la ciudad, llevándose en

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en algunos sectores.

Salamanca 7 de mayo de 1937.—De orden de S. E. el general segundo orden jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Los tres días se rezó la piadosa oración compuesta expresamente para esta conmemoración a la que S. S. el Papa León XIII concedió 300 días de Indulgencia. Dicha oración decía así: «Omnipotente y piadoso Dios, que por nuestro católico Rey Recaredo y los Padres del III Concilio toledano, arrojasteis de nuestra Patria la pravidad arriana, concedednos que unidos en una misma fe y caridad, trabajemos con ardor por la restauración de nuestra Unidad Católica y del imperio social de nuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo, Amén».

Esta fecha, que fué recordada como gloriosa por el Excmo. Sr. General de este Cuerpo de Ejército, señor López Pinto en su vibrante discurso del día 2 de mayo ante autoridades y pueblo todo de Burgos ha de celebrarse este año, como se tiene ya anunciado.

Aprestémonos, todos a conmemorar aquel día, en este año en que se está elaborando una nueva España, renovando nuestros ardores patrios y nuestros encendidos amores a la Religión y a la Patria, damos un tributo de admiración hacia aquel Rey que tantos días de gloria proporcionó a la Iglesia Católica y a España.

Unidad Católica Española

III CONCILIO DE TOLEDO, 8 Y 9 DE MAYO DEL 589.

Para conmemorar el aniversario de la implantación de la Unidad Católica en España, se celebrarán en Burgos, al igual que en las restantes ciudades españolas solemnes cultos pidiendo a Dios la restauración definitiva de la Unidad Católica en nuestra Patria.

I. Actos religiosos en la Catedral.—Domingo, a las ocho de la mañana, misa de comunión general que rezará el Excmo. señor Arzobispo de Valencia.

Dirigirá la palabra, el R. P. Serapio Leturia, S. J.

A las cinco y cuarto de la tarde, Exposición de S. D. M. Estación y sermón por el elocuente orador sagrado, R. P. Ignacio de la Cruz, SS. CC. de Torrelavega.

Reserva, que dará el Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de Burgos A continuación, Te-Deum solemne.

II. La Comisión Organizadora invita a los grandiosos conciertos «Sacro-Musicales que en estas solemnesidades dará el célebre Orfeón Pamplonés, hoy a las siete, en la Iglesia de la Merced y el domingo, a las once en el Teatro Principal, en cuyo acto dirigirá la palabra un elocuente propagandista por la Unidad Católica Española.

Engalanad los balcones el domingo!

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España!

La Unidad Católica ha sido y será la base principal de la grandeza patria.

Fervoroso acto en la Iglesia de San Esteban

Con motivo de la festividad de la Ascensión del Señor, los menores recogidos en la casa Escuela-Reforma (Patronato de San José) que sostiene y patrocina la Junta Provincial de Protección de Menores, de esta capital, han asistido a la misa mayor parroquial celebrada en esta Iglesia, recibieron la primera comunión cuatro de los acogidos, comulgando el resto de los mismos. Para este acto han sido preparados por el señor párroco don Domingo Ortega, quien colabora con la Junta en la asistencia espiritual de que tan necesitados se encuentran, habiendo obtenido este fruto tan hermoso, la primera comunión de cuatro menores y el deseo de los demás de acercarse a la Sagrada Eucaristía en este día tan señalado.

Al acto asistieron la esposa del Excmo. Sr. Gobernador, presidente de esta Junta y una representación de la misma, pronunciándose una sentida plática por el citado párroco señor Ortega, quien exhortó a los niños para continuar en el seno de la Madre Iglesia, quien tan amorosamente abraza sus brazos para recibirlos.

Terminado el acto religioso se les sirvió a los menores un desayuno extraordinario, haciéndoles unos obsequios el señor párroco quedando encantados todos los asistentes al mismo, los cuales ven el interés que pone esta Junta de Menores por realizar con el máximo celo esta labor señalada a la misma, cual es la formación espiritual y material de aquellos niños que por falta de orientación serían el día de mañana hombres inútiles para sí y en constante oposición con una sociedad cristiana

Las grandes catástrofes

Al aterrizar en los Estados Unidos el dirigible "Hindenburg" se produjo una explosión que destruyó la aeronave

Berlín.—Cuando se disponía a aterrizar el dirigible "Hindenburg" en el aeropuerto de Lakehurst (Estados Unidos)...

Todo alemán, con orgullo nacional, se siente estrechamente ligado con la obra del Conde de Zeppelin...

Detalles de la catástrofe

Nueva York.—Se conocen otros detalles del incendio del dirigible "Hindenburg". Han perecido ocupantes y otros 66 están heridos...

También los periódicos publicaron sus ediciones con ancho margen de luto. En la empresa constructora se han recibido millares de telegramas de Alemania y del extranjero...

Un hecho y una fecha

En el año triunfal de la victoria española, no puede pasar inadvertido para los verdaderos hijos de España el acontecimiento más eficiente de las glorias patrias...

ante la invasión internacionalista de los marxistas en los dominios rojos. Esta es la razón por la cual los que en afirmación rotunda de españolismo...

Este magno suceso, que abrió los horizontes de España para la realización de sus providenciales destinos, delineando su personalidad histórica, política y social...

El movimiento triunfal que comenzó el 18 de julio último, ha venido a enlazar de nuevo el hilo con que volvemos a tejer la urdimbre de nuestra gloriosa historia, tradicional y separatista.

De allí surgió con la abjuración del gran Recaredo, y sus magnates, pujante y fuerte, la personalidad de España como nación, la luz esplendorosa que iluminó hasta nosotros sus caminos...

Que ningún español en la nueva España deje de conocer el hecho acaecido en el siglo VI en Toledo y que el verdadero pueblo español no deje pasar desapercibida la fecha del 8 de mayo.

Sin el hecho de la unidad católica, España no hubiera existido como nación, una imperial y libre. Ni se hubiera vencido al Islam en su ingente invasión peninsular...

Y que este recuerdo y esta conmemoración solemne, populares, y esperanzadoras, sean prenda del porvenir risueño, sereno y prometedor a que tiene derecho nuestra Patria inmortal.

La historia de España empieza exactamente en el III Concilio de Toledo, con la unidad católica precisamente y las gestas más gloriosas de los españoles...

De la Delegación de Asuntos Religiosos de la Junta Nacional Carlísta de Guerra.

DOMINGO (8 DE MAYO)

Aniversario de la Unidad Católica Española

Burgaleses: Para pedir a Dios la restauración definitiva de la "Unidad Católica en España". Para expresar públicamente el sentir del pueblo y de los que luchan por una Patria Católica y Grande.

Llegada del Orfeón Pamplonés

Entusiasta recibimiento

Esta tarde ha llegado en tren correo el laureado Orfeón Pamplonés. A la estación acudieron a recibirle el señor Vallejo y varias personas...

El Orfeón Pamplonés, que viene dirigido por don Remigio Múgica, dará esta tarde, a las siete y media, un concierto sacro en la Iglesia de la Merced...

La presencia del Orfeón por las calles de la capital ha sido acogida con verdaderas muestras de simpatía, ovacionando y vitoreando a los pamplonés con gran cariño.

En la sala de sesiones del Ayuntamiento fue recibido el Orfeón por el alcalde de la ciudad, señor Cuesta y por los concejales señores Echevarrieta, Varea y González Barrio...

En la Sala de Sesiones se congregaron los orfeonistas y el alcalde les dirigió palabras de salutación. Dijo que para él constituía una gran satisfacción en recibir a los componentes del Orfeón...

Intervención oratoria del señor Valiente. "El calangrejo", J. M. Beovida. Canción burgalesa a seis voces mix.

Cuando regreséis a Pamplona, podéis decir que habéis estado en vuestra casa, y por lo tanto podéis disponer de ella. El presidente del Orfeón señor Arzuaga agradeció las frases que acababa de pronunciar el Alcalde...

En los intermedios actuará la banda del Requeté de Burgos. Las localidades para asistir al concierto del Teatro Principal se despachan desde esta tarde en el Teatro Principal.

También han venido los concejales del Ayuntamiento de Pamplona señores Armisen y Martínez Sola, que traen un cordial saludo para Burgos...

SEGUNDA PARTE. "Siempre palante", J. Larregia. Jota navarra por voces de hombres.

La banda del Requeté dió un concierto frente a la Casa Consistorial mientras el Orfeón estaba en el Ayuntamiento.

Crónicas del frente de Madrid

Hace ahora seis meses...

Sobre las tierras que fueron escenario sangriento de la guerra, brotan ahora las flores primaverales del triunfo

Cada vez que paso por esta carretera que va marginando la parte izquierda de la Casa de Campo hacia Boadilla, se apodera de mí una angustia indescriptible...

quedado rezagados en Navalcarnero, cuyo pueblo nos hemos detenido para adquirir algo que comer. Precisamente en la tienda en que entró Casanova y los ocupantes del coche iba yo a adquirir unas raciones de pesca...

No es precisamente que me atenece el miedo ni mucho menos. Me he visto en trances bastante difíciles y peligrosos en muchas ocasiones, desafiando casi el peligro y mirando solememente al cumplimiento de esta misión de informar al público...

No les vimos más. Parece que en Boadilla, tranquilamente Chivite descendió del coche y con su "Leica" se dispuso a tomar unas vistas de una batería que creyó nacional, al momento que unos militantes le daban el alto a él y a sus compañeros de infortunio.

De Avila salimos una veintena de periodistas españoles y extranjeros con dirección a la Casa de Campo en la que penetramos por el boquete abierto en el muro por el Tercio y Regulares un mes antes. Abanzamos entre el fuego cada vez más acentuado hasta llegar a escasos metros de nuestras líneas.

Aún me parece ver a Casanova con aquella su característica sonrisa llena de franca amabilidad y camaradería campechana comentando los avances del día en la Oficina de Prensa del Cuartel General en Avila, donde nos reuníamos todas las tardes para redactar nuestros despachos.

Madrid estaba envuelto entre la bruma de aquella tarde desagradable e inhospita, librándose uno de los combates más encarnizados. Delante de nosotros cruzaban las ambulancias con los heridos. La aviación nacional dejaba caer de vez en cuando su metralla sobre las concentraciones marxistas y sobre aquellos objetivos previamente señalados por el mando. La nieve encapotaba el Guadarrama y empezaba a caer una lluvia menuda silenciosa.

Al día siguiente las radios rojas daban cuenta de la captura de estos compañeros. Más tarde supimos que el uruguayo había logrado regresar a su país. Pero de sus compañeros de odisea, desgraciadamente, no supimos más.

De la caravana de coches que componían la expedición al frente, faltaba uno que, a pesar de nuestra búsqueda, no logramos dar con su paradero. En ese coche viajaban compañeros muy queridos nuestros: Manuel Casanova, director de "Heraldo de Aragón", Marín Chivite, fotógrafo del citado colega, el enviado especial de "El Pueblo", de Uruguay, Meiras, abogado gallego, secretario de Calvo Sotelo, el chófer y soldado de artillería, los cuales al llegar a las tapias de la Casa de Campo se despidieron y tomaron la carretera que va a Boadilla, exactamente por donde yo voy ahora, a causa de haberse

Han cambiado tanto los acontecimientos desde entonces y es tan distinta la faz de la guerra que no es menester sacarlo a luz una vez más. Nuestros triunfos, nuestros éxitos bien a la vista están. Sobre este mismo paisaje que en aquella fecha era escenario sangriento de encarnizadas batallas y luchas encarnizadas han comenzado ahora a brotar de entre la tierra empapada en sangre de numerosas víctimas las flores primaverales del triunfo de la España que quiere ser libre, de la España que se asfixiaba en el ambiente moscovita y frente populachero, de los enemigos de la civilización, de los sin Dios, de los asesinos que habían vendido a su Patria, al oro mequino de Moscú.

Club Ciclista Burgalés

UNA VISITA AL CEMENTERIO Como todos los años esta antigua sociedad deportiva hará una visita al Cementerio de San José...

Se ruega al público deposite la correspondencia abierta

Hemos recibido del Gobierno civil de la provincia una nota que dice. Con el fin de facilitar y acelerar la labor que la Censura Postal viene desarrollando para el bien de la Causa Nacional, se ruega al público...

En honor del Patrono de Madrid

A todos los madrileños refugiados en Burgos, así como también a todos los devotos del milagroso Patrono de la capital de España, se les participa que la Comisión "Pro Afar" ha organizado en honor del glorioso San Isidro una solemne novena que se celebrará del 8 al 16 de este mes...

El próximo domingo celebrará España el aniversario del III Concilio de Toledo, en que se plasmó la Unidad Católica y la Unidad Política de la nación española.

El próximo domingo celebrará España el aniversario del III Concilio de Toledo, en que se plasmó la Unidad Católica y la Unidad Política de la nación española.

POMADA CEREO

Para eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. FARM.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de cimentación - Trabajos de albañilería, carpinterías y reparaciones.

Guía Profesional

F. Urraca OCULISTA DEL HOSPITAL DE BARRANTES

CLINICA DENTAL FINEBIO MORANCHEL Y SORRINO FINEBIO MIGUEL

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Doctor Muñoz Casas ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

García F. de los Ríos EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPOSICION

C. Arangüena García - Inés Aparato Urinario y Piel

Ruiz de Teñido DENTISTA de la Casa de Salud Valdocilla

G. Bañuelos OCULISTA de la Casa de Salud Valdocilla

Partos y Ginecología ONDA CORTA Y DIATERMIA

MEDICO - DENTISTA J. del Val

Luis López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

Lea V. siempre EL CASTELLANO

LEA USTED SIEMPRE El Castellano

